

中国海事直升机首次对南海水域进行巡航监管

据新华社广州3月4日电(记者 黄浩苑)4日下午,“海巡31”号的海事直升机B7778巡视了东门礁附近通航环境、通航秩序,完成对东门礁附近水域的空巡监管任务。这是中国海事直升机首次对南海水域进行巡航监管。

据广东省海事局有关负责人4日介绍,由“海巡31”、“海巡21”和“海巡166”三艘海巡船以及海事直升机组成的编队,自2月28日从三亚港起航赴南海水域执行巡航任务以来,巡航里程超过800海里,目前巡航编队已抵达南沙九章群岛北部中央的东门礁,完成了第二阶段的巡航任务。在巡航过程中,编队视察了西沙群岛、中沙群岛海域和南沙群岛的通航环境和通航秩序,对40多艘中外船舶的防污染、航行安全值班、船舶自动识别系统(AIS)和无线电设备的使用情况进行了检查。其中,在西沙群岛和南沙群岛首次与海事直升机进行了海空立体巡航。从目前巡航的情况来看,巡航海域的通航环境和通航秩序比较好,没有发现违反国际公约和中国法律法规的情况。

据了解,“海巡31”是这次编队巡航的指挥舰,这次巡航是海事系统2013年度第2次南海海区巡航行动,旨在强化在中国南海海域内海事执法船舶的动态执法,锻炼巡航队伍的快速反应能力,保障南海水域船舶航行安全。

学雷锋 倡节俭



3月4日,一名小朋友在湖南雷锋纪念馆里参观。

位于雷锋家乡望城的湖南雷锋纪念馆近日迎来大批参观者。大量的实物、文献资料和视频动画,向参观者们还原了一个个关于雷锋勤俭节约的小故事,让参观者们受到生动的勤俭节约美德教育。

新华社记者 李 杂 摄

最高人民检察院副检察长 就惩治腐败犯罪答记者问

去年查处179名厅官

据新华社北京3月4日电(记者 陈菲)当前,我国反腐败斗争形势依然严峻。作为查办职务犯罪的重要机构,检察机关如何进一步加大对惩治和预防职务犯罪工作力度?最高人民检察院副检察长邱学强近日就此接受了采访。

当记者询问检察机关2012年查办职务犯罪案件的总体情况时,邱学强回答:去年以来,检察机关认真贯彻中央关于反腐倡廉建设的决策部署,进一步加大办案力度,始终保持了惩治腐败犯罪的高压态势。2012年,全国检察机关共立案侦查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪案件34326件47338人,为国家和集体挽回经济损失87.9亿元。查处县处级以上国家工作人员2569人,其中厅局级179人,省部级以上5人。依法立案查办了薄熙来、刘志军、王立军、黄胜、田学仁等涉嫌犯罪案件,彰显了党和国家反对腐败的坚定决心。

在回答记者提问检察机关如何贯彻落实党的十八大对反腐倡廉工作作出战略部署时,邱学强说,当前和今后一个时期,一是要突出查办大案要案,严肃查办发生在领导机关和领导干部中贪污贿赂、失职渎职等职务犯罪案件,发生在组织人事、行政执法、司法和工程建设等重点领域和关键环节的案件。深入研究新形势下职务犯罪特点和规律,完善反腐败举报机制,加强线索集中管理,不立案线索事后审查,健全案件分级管辖,指定异地管辖、指定居所监视居住等制度,完善国内(境)外办案合作和防逃追逃追赃机制,增强突破大案要案的能力。二是要严肃查办发生在群众身边、损害群众切身利益的职务犯罪。

9名群众被困松花江 28小时后成功获救

据新华社沈阳3月4日电(李大勇 向勇)沈阳军区某陆航团4日上午出动一架直升机飞赴松花江吉林九台与德惠交界处,紧急驰援救助被困江中摆渡船上的9名群众。截至11时30分,9名被困群众全部安全转移。

3日,位于吉林省九台市、德惠市、榆树市交界处的一个轮渡点上,3艘轮渡船,9人被困。地方政府请求部队派直升机实施救援。

沈阳军区某陆航团直升机99754机组接到命令后,立即赶赴救援现场。此时,松花江上正刮着5级大风,使直升机在低温条件下超低空悬停增加了难度。

在团副参谋长安占化指挥下,飞机飞抵被困渡船上空25米处悬停。机械师王志成乘坐外吊挂篮降至渡船上,并迅速为年龄最大的3名被困人员系好了安全绳,采取侧抱方式依次将他们送到直升机上。被困28个小时的9名被困群众全部被安全转移到岸边后,迅速送往医院。

据了解,被困群众年龄最大的54岁,最小的35岁。目前,被救人员生命体征平稳,没有生命危险。

中国游客埃及再发事故 外交部提醒:

出境旅游期间 注意人身安全

新华社北京3月4日电(记者 许栋)外交部发言人华春莹4日在例行记者会上表示,近期,中国游客海外人身伤害事故多有发生,外交部再次提醒所有境外中国游客旅行期间注意人身安全。

一辆载有13名游客的小巴士2

日在埃及南部省份阿斯旺通往旅游重镇阿布辛贝勒的公路上发生侧翻,造成1名中国游客死亡,3名中国游客受伤。

华春莹说,埃及阿斯旺旅游客车侧翻事故造成中国游客1人死亡,3人受伤案发生后,外交部和中国驻埃及使馆高

度重视,驻埃及使馆领事官员已第一时间赶到事发现场,向伤者提供协助,并协助死者家属处理后事宜。

此前,一个载有21人的热气球26日在埃及旅游城市卢克索上空爆炸,造成19名外国游客遇难,其中包括9名香港游客。

云南洱源抗震救灾全面展开

16万人受灾30人受伤



3月4日,救援人员在云南洱源县炼铁乡前甸村委会新建村民小组拆除危墙。

3月3日云南省大理白族自治州洱源县发生5.5级地震,截至3月4日上午6时,洱源地震波及当地5个县11个乡镇,已造成16万人受灾,30人受伤,紧急转移安置人口2.1万人。目前当地的抗震救灾工作已经全面展开。1000余名部队官兵、500名民兵、两支医疗队紧急到达灾区进行救援。现在已有帐篷1333顶、棉被3337床、大衣1000件,以及部分大米和食用油送达灾区。当地的水、电、路和通信等基础设施已大部分恢复,受灾群众的生活得到妥善安置。

新华社记者 蒲以光 摄

卡拉奇爆炸引教派对立担忧

一辆汽车3日在巴基斯坦最大城市卡拉奇一座什叶派清真寺外爆炸,至少45人死亡。这是今年针对什叶派民众的第三次严重致命袭击。由于什叶派人士多次遇害,爆炸事件加剧巴基斯坦什叶派与逊尼派极端武装团体紧张状态。



3月4日,在卡拉奇,人们聚集在爆炸现场。
新华社发

波及面广

事发地点位于卡拉奇阿巴斯地区,当地居民大多数属什叶派。居民当晚结束晚间祷告离开清真寺时,一辆汽车爆炸。

警方初步报告显示,炸弹藏在一辆摩托车上。不过,高级警官沙比尔·谢赫随后说,炸弹藏在一辆汽车内,估计重量为100公斤。

爆炸过后,卡拉奇上空烟雾弥漫,部分城区电力断供,附近一些建筑物着火。

截至格林尼治时间3日19时(北京时间4日凌晨3时),卡拉奇高级官员哈希姆·拉扎确认至少45人死亡,149人受伤。

冲突隐忧

一些遇难者亲属起先拒绝埋葬亲人尸体,抗议政府没有能够保护社区免遭攻击。

塔希拉·贝古姆是一名遇难者的亲属,要求政府严惩爆炸制造者。

暂时没有任何组织“认领”这起爆炸。一些政治分析师认为,鉴于巴基斯坦境内占少数的什叶派人口近期频繁遭袭,逊尼派极端武装的嫌疑不小。

美联社报道,一些关联“基地”组织和塔利班的逊尼派极端武装,如“圣格维军”,视什叶派教

徒为异教徒,过去多年加速袭击什叶派。

巴基斯坦情报部门上世纪80年代至90年代培养一些武装团体,包括“圣格维军”,以抵御来自邻国、什叶派大国伊朗的威胁。巴基斯坦政府2001年禁止“圣格维军”活动,只是,“圣格维军”继续袭击什叶派教徒。

国际人权组织统计,巴基斯坦去年大约400名什叶派教徒死于目标明确的袭击,是有记录以来什叶派教徒死于袭击人数最多的一年。
新华社特稿

2030年我国将基本建成 重大科技基础设施体系

据新华社北京3月4日电 国务院日前印发《国家重大科技基础设施建设中长期规划(2012—2030年)》。根据《规划》,到2030年,我国将基本建成布局完整、技术先进、运行高效、支撑有力的重大科技基础设施体系。

中国政府网4日发布这一《规划》。《规划》提出,未来20年,瞄准科技前沿研究和国家重大战略需求,根据重大科技基础设施发展的国际趋势和国内基础,以能源、生命、地球系统与环境、材料、粒子物理和核物理、空间和天文、工程技术等7个科学领域为重点,从预研、新建、推进和提升四个层面逐步完善重大科技基础设施体系。

根据《规划》,“十二五”时期将优先安排16项重大科技基础设施建设,包括海底科学观测网、高能同步辐射光源验证装置、加速器驱动嬗变研究装置、综合极端条件实验装置、强流重离子加速器、高效低碳燃气轮机试验装置、高海拔宇宙线观测站、未来网络试验设施、空间环境地面模拟装置、转化医学研究设施、中国南极天文台、精密重力测量研究设施、大型低速风洞、上海光源线站工程、模式动物表型与遗传研究设施、地球系统数值模拟器。

《规划》还提出要健全管理制度,保障资金投入,强化开放共享,协同推进预研,加强人才培养,促进国际合作。

韩国政府改组难产

朴槿惠向国民致歉

据新华社电(记者 安晓萌)韩国新任总统朴槿惠4日就政府改组议案在国会遇阻向国民致歉。当天稍早时候,“未来创造科学部”长官提名人选金钟勋以在野党不合作为由放弃提名资格。

朴槿惠4日上午在青瓦台发表讲话,就《政府组织法》修正案迟迟未获国会通过向国民致歉。经过多日协商,朝野分歧集中在朴槿惠打算设立的未来创造科学部。

朴槿惠说新设未来创造科学部并非为了掌控传媒领域。她说,改组政府目的无非是提高国民生活质量,除此以外没有其他任何政治目的。

韩国联合通讯社分析,设立未来创造科学部、主管科学和技术事务是朴槿惠主要竞选承诺之一,旨在借助科技革新建立“创造性经济”;而朝野主要分歧在于,民主统合党反对移交广播委员会相对独立的监管权力。

未来创造科学部长官提名人选金钟勋4日在国会议事堂举行新闻发布会,以“在野党不合作”和“政坛混乱不堪”为由,宣布放弃提名资格。

金钟勋现年52岁,1975年与家人移居美国,朴槿惠上月提名他主管未来创造科学部。一些韩国媒体报道,金钟勋曾供职于美国中央情报局并持有美国国籍,获朴槿惠提名后才匆匆恢复韩国国籍。

这是继原总理提名人选金容俊后,第二名部长级内阁官员提名人选主动退出。朴槿惠坚持把广播委员会部分职权移交未来创造科学部,声音不会后退。

最大在野党民主统合党认定,朴槿惠道歉实际是向在野党施压。朝野政党就新设未来创造科学部等议题互不让步,依旧处于胶着状态。

一年多来首次接受西方报社采访

巴沙尔愿对话拒下台

据新华社电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德接受英国媒体采访,表态愿意与反对派对话,但坚持拒绝辞职,同时点名批评英国试图向反对派武装提供武器、没有资格参与化解叙利亚危机。

英国《星期日泰晤士报》网站3日发布对巴沙尔的专访,地点位于叙利亚首都大马士革的总统府。

这是巴沙尔一年多来首次接受西方报社采访,持续大约一小时,配有视频。

巴沙尔说:“只要他们放下武器。我们愿意与反对派对话,但我们不与恐怖分子对话。”

叙利亚动荡持续大约两年,战事陷于僵局。联合国估计,超过7万人在冲突中死亡。巴沙尔拒绝下台,认定那无助于化解危机。

反对派阵营同意与叙利亚政府对话,但把巴沙尔下台作为前提条件。双方就这一立场僵持不下。

巴沙尔接受《星期日泰晤士报》记者采访时批评英国政府试图向反对派提供武器,从而反对英国参与调解叙利亚危机。

“龙”飞船抵达空间站



这张美国航天局(NASA)3月3日提供的视频截图显示,国际空间站宇航员利用机械臂捕捉“龙”货运飞船。

美国航天局3日发布消息说,太空探索技术公司的“龙”货运飞船已于当天早晨成功抵达国际空间站。

航天局表示,空间站宇航员美国东部时间5时31分(北京时间18时31分)利用机械臂捕“龙”成功,并于3个多小时后将其固定在空间站“和谐”号节点舱上,而飞船与空间站之间的对接舱门将于4日打开。

“龙”飞船原本计划2日与空间站对接,但1日发射升空后不久,其4组吊舱推进器仅有一组在运行。尽管问题最终得到修复,但飞船的太阳能电池板打开时间比预定时间晚了大约两小时,与空间站的对接也被推迟。

美国航天局表示,“龙”飞船预计将与空间站对接22天。此次飞行是“龙”飞船第二次向空间站运送补给。
新华社发